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PRESSEMITTEILUNG
Neustadt, 9. November 2022

Meininger’s International Spirits Award 2022:


Preise für die besten Brennereien und Spirituosen des Jahres verliehen // 
Renommierte Auszeichnungen gehen an Lantenhammer, Sibona, Ziegler, Domaine Tariquet, Broker‘s, POTT, sowie Kirsch Import

Insgesamt wurden in diesem Jahr in drei großen thematisch gebündelten Verkostungen knapp 1.600 Spirituosen aus 53 Ländern durch eine ausgewiesene Expertenjury bewertet. Die international besetzte Jury versammelte über 60 Verkosterinnen und Verkostern aus Brennereien, dem Handel, der Presse sowie der Forschung und Wissenschaft beim Meininger’s International Spirits Award ISW in Neustadt an der Weinstraße.

„Wir blicken zurück auf ein beeindruckendes Verkostungsjahr, in dem wir erneut Rekorde in Vielfalt brechen und einmal mehr die hohe Qualität der internationalen Spirituosenszene bewundern konnten.“, zieht Verkostungsleiter Christian Wolf ein positives Fazit des ISW 2022. „Der Schritt zurück zu größeren Verkostungsterminen ermöglichte es uns, die Jury wieder internationaler zu besetzen und unseren Spirituosenexpertinnen und -experten die geschätzte Vernetzung und ein hochqualitatives Rahmenprogramm zu bieten“, so Christian Wolf weiter. 

Von Weinbränden und Tresterbränden im Januar über die zweite Ausgabe des im vergangenen Jahr erfolgreich gestarteten Gin-Tonic-Tastings, sowie einer spannenden Vielfalt bei Alkoholfreien Destillaten im April bis hin zum umfangreichen Whisk(e)y-Tasting im Juli reichte die Range an Kategorien. Im Laufe des Jahres vergab die Jury in besonders stark besetzten Kategorien Sonderpreise an die jeweils bestbewerteten Spirituosen, sowie insgesamt 16 Großes Gold, 345 Gold- und 116 Silbermedaillen. 

Basierend auf den Ergebnissen der monatlichen Verkostungen ergeben sich zudem die Auszeichnungen für die besten Spirituosen und die besten Destillateure des Wettbewerbs, Höhepunkt eines jeden Jahres und der Ritterschlag für die prämierten Brennereien, Destillateure und Importeure.  


Spirituose des Jahres 2022 national:
Ziegler Alte Zwetschge, Gebr. J. & M. Ziegler GmbH

Die Zwetschgen – 11 kg für einen halben Liter Destillat –, die die Brennerei Ziegler für diesen Edelbrand nutzte, waren alles andere als alt – der Name rührt natürlich von der Fasslagerung her: bis zu fünf Jahre in Kastanien- und Eichenholz verleihen diesem Obstbrand eine vollmundige, winterliche Wärme. Das intensive und gleichzeitig milde Aroma dient als absolute Aushängeschild für die Kategorie der Obstbrände in Deutschland und darüber hinaus. Großes Gold und eine verdiente Auszeichnung als „Spirituose des Jahres 2022“.









Spirituose des Jahres 2022 international:
Domaine Tariquet Pure Folle Blanche 8 ans

Dieser Ausnahme-Armagnac wurde bereits im Januar als Weinbrand des Jahres ausgezeichnet und darf sich nun auch Spirituose des Jahres nennen. Neben dem Cognac führen die Appellationen des (Bas-)Armagnac im Spirituosenbereich häufig ein Schattendasein – zu Unrecht wie diese Spitzen-Abfüllung des Château du Tariquet beweist. Ein reinsortiger Brand aus der Traube Folle Blanche, gerade einmal acht Jahre Fassreifung und eine Fassstärke von nur mehr 50,5% Vol. ergeben eine Geschmackssinfonie sondergleichen.

Marken-Spirituose des Jahres 2022 national:
POTT Eierlikör mit Echten Übersee Rum
Eierlikör ist ein absoluter Klassiker, der zweifelsohne in den vergangenen Jahren eine immer größere Fangemeinde gewinnt. Besonders beliebt sind Eierliköre mit feiner Rum-Aromatik wie sie der POTT Eierlikör bietet. Mit dem recht neuen Produkt trifft das traditionsreiche Rum-Importhaus den Nerv der Zeit. Geradlinig, harmonisch, angenehm cremig und mit der charakteristischen Rum-Note des echten Übersee-Rums. So geht Markenspirituose heute!

Marken-Spirituose des Jahres 2022 international:
Broker’s Dry Gin
Der „alte Hase“ im Wettbewerb konnte bereits zum wiederholten Mal die Sonderauszeichnung als „Gin des Jahres international“ gewinnen und darf auch den Titel der internationalen Markenspirituose des Jahres sein Eigen nennen. Der Broker’s London Dry Gin aus Großbritannien verkörpert zurecht eine globale Benchmark für den traditionellen Stil – klarer Wacholder, Koriander und feine Zitrusnoten prägen das cleane Aroma. Der Sieger präsentiert sich auch im Design – classic british mit Melone – selbstbewusst und charakterstark. Hut ab!

Bio-Spirituose des Jahres 2022:
AYRER’s PX, Hausbrauerei Altstadthof
In der Welt des deutschen Whiskys lassen sich immer noch absolute Juwelen entdecken und umso besser, wenn es sich dabei noch um eine Bio-Spirituose handelt. Das rote Bio-Spezialmalz und das intensive Finish im kleinen PX Sherry-Quartercask verleihen diesem Single Malt eine kräftige Farbe und ein voluminöses Aroma mit einzigartig süßem Abgang. Der junge Whisky mit 56 % vol. Fassstärke bleibt dabei ansprechend präsent. Deutscher Whisky par excellence!








Destillateur des Jahres 2022 national:
Lantenhammer

Das Triple ist perfekt für die Lantenhammer Destillerie vom Schliersee. Zum dritten Mal in Folge dürfen die bayrischen Brenn-Pioniere den Titel „Destillateur des Jahres“ für sich beanspruchen. 13 Gold- und vier Silbermedaillen hat die Expertenjury des ISW über nahezu alle Kategorien des Wettbewerbs hinweg für das vielfältige Spirituosen-Portfolio der Lantenhammer Destillerie vergeben. Meisterhafte Leistung!

Destillateur des Jahres 2022 international:
Distilleria Sibona

Auch auf dem internationalen Parkett geht der Titel an keine Unbekannte, sondern zum sage und schreibe fünften Mal (!) in Folge an die Distillaria Sibona, beheimatet im italienischen Piemont. 1 x Großes Gold, 7 x Gold und 4 x Silber lautet die beeindruckende Bilanz der Grappa-Experten. Neben ihrer Kernkompetenz bei den Tresterbränden honorierte die Expertenjury des ISW auch zum wiederholten Mal etwa den Kamillenlikör und den Bierbrand der Distilleria Sibona mit einer Goldmedaille. Glückwunsch zur unaufhaltsamen Erfolgssträhne!


Spirituosen-Importeur des Jahres 2022:
Kirsch Import

Das Erfolgsgeheimnis eines modernen Spirituosen-Importeurs liegt in der Vielfalt: das Familienunternehmen Kirsch Import aus Stuhr bei Bremen zeigt eindrucksvoll, wie ein Sortiment aussehen muss, das sowohl mit Nischenprodukten als auch Crowdpleasern zu überzeugen weiß. 3 Große Gold-, 51 Gold- und sechs Silbermedaillen sprechen eine eindeutige Sprache – in diesem Jahr gab es kaum eine Kategorie, in der die Qualität der von Kirsch Import vertriebenen Produkte nicht überzeugte. 
Auch Kirsch Import gelingt es, den Titel aus dem vergangenen Jahr zu verteidigen und die Summe der Medaillen nochmal deutlich auf ganze 60 zu steigern. Knapp dahinter folgt der Bremer Spirituosen Contor mit 52 Medaillen, die den Titel bereits 2018 gewinnen konnten und Schlumberger (Importeur des Jahres 2019 und 2020) mit 38 Medaillen.


Das erfolgreiche Format des Meininger’s International Spirits Award wird auch im kommenden Jahr in drei großen Verkostungsrunden im Januar, April und Juni fortgeführt. Die Anmeldung für die Verkostungen 2023 ist in Kürze unter folgendem Link möglich:
www.proben-anmelden.de

Alle Ergebnisse und Informationen zu den prämierten Produkten finden Sie auf der Seite des ISW unter: 
www.meininger.de/spirituosen/verkostungen/international-spirits-award/ergebnisse






Über Meininger’s International Spirits Award ISW
Der internationale Spirituosen-Wettbewerb wurde vor 19 Jahren vom Meininger Verlag ins Leben gerufen. Meininger‘s International Spirits Award ISW gehört heute zu den bedeutendsten Spirituosenwettbewerben der Welt. Der Wettbewerb setzt mit seiner Verkostungsmethodik neue Maßstäbe im Bereich der Spirituosenbewertung. Basierend auf dem internationalen 100-Punkte-Schema werden die Spirituosen nicht vergleichend, sondern einzeln nach Aussehen, Geruch und Geschmack von einer Expertenjury ohne Kenntnis des Herstellers bewertet. 
Zusätzlich beschreibt der Wettbewerb jede verkostete Spirituose sensorisch in den für die jeweilige Wettbewerbskategorie typischen Aromen und Attributen. Hieraus wird ein für den Destillateuren und Konsumenten verständliches und nachvollziehbares Aromadiagramm erstellt, das einen ersten Eindruck über den Geschmack der Spirituose vermittelt.

Der 1903 in Neustadt an der Weinstraße gegründete Meininger Verlag ist einer der ältesten deutschen Fachverlage. Das Unternehmen hat sich insbesondere auf die Wein- und Spirituosenbranche spezialisiert. International hat sich der Meininger Verlag einen erfolgreichen Namen gemacht mit dem Großen Internationalen Weinpreis MUNDUS VINI. Neben bekannten Fachzeitschriften veranstaltet das Medienunternehmen Messen, Branchenveranstaltungen sowie Fachkongresse. Zum Portfolio des Meininger Verlags gehört auch FINEST SPIRITS in München, die Messe für Premiumspirituosen mit internationalem Festivalcharakter.

Pressekontakt:
Nicole Zeisset
Meininger Verlag GmbH
Maximilianstr. 7-15
67433 Neustadt
Tel.: 06321 89 08 94
E-Mail: zeisset@meininger.de
Internet: www.spirituosen-wettbewerb.de; www.meininger.de
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