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PRESSEMITTEILUNG
Neustadt, 23. November 2022

Die sechste Auflage von Meininger’s Finest 100 versammelt 100 der weltbesten Weinerzeuger in Neustadt/Weinstraße. Bei der hochkarätigsten Weinveranstaltung im deutschsprachigen Raum treffen sie auf 400 Spitzen-Sommeliers, Hoteliers und Weinhändler . Für 24 Stunden wird die Pfalz zur Welthauptstadt der Fine Wine Szene.

Neustadt, 22. November 2022. Meininger’s FINEST 100 – International Wine Summit ging in die sechste Runde. Beim Gipfeltreffen der internationalen Weinelite in Neustadt/Weinstraße stand in diesem Jahr das Weinland Kalifornien im Scheinwerferlicht: Acht Superstars aus dem Sunshine State von Harlan Estate bis Ridge Vineyards durften den Logenplatz auf der Bühne des Saalbaus einnehmen. Die weiteren 100 Spitzenbetriebe verteilten sich im großen Konzertsaal. Darunter 30 Weingüter aus Deutschland, 24 aus Frankreich und 18 aus Italien. Diese drei Ländern waren in diesem Jahr am stärksten vertreten, doch auch aus Spanien, Österreich, Portugal, Griechenland, Australien und der Schweiz waren die Besten ihrer Zunft angereist zu diesem jährlichen Gipfeltreffen mit den renommiertesten Sommeliers aus Deutschland, Österreich und der Schweiz, engagierten, weinaffinen Hoteliers und Gastronomen sowie den führenden Weinhändlern. 
Klangvolle internationale Namen wie Château de Beaucastel, Krug Champagne, Alvaro Palacios, Roagna, Casanova di Neri, Henschke und Biondi-Santi gaben sich die Ehre, das hochkarätige Weinfach-Publikum zu empfangen. Diesen begegnet die heimische Winzerelite um Dr. Bürklin-Wolf, H. Dönnhoff, Rudolf Fürst oder Van Volxem, um nur vier Beispiele zu nennen, längst auf Augenhöhe. Alle zusammen sorgten für ein Feuerwerk an grandiosen, zum Teil auch extrem raren Weinen, von denen nur wenige Flaschen auf dem Markt erhältlich sind.
Verantwortlich für das Event der Extraklasse ist Sascha Speicher, Chefredakteur von „Meiningers Sommelier“.
Die Meininger’s FINEST 100 profitiert auch vom Renommee des Sommelier    Summit, der wie üblich am Vortag über die Bühne ging. Bereits seit 2013 begrüßen der Meininger Verlag und „Meiningers Sommelier – Das Magazin für Fine Wining“ die 50 führenden deutschsprachigen Sommeliers in der Pfalz. Bei anspruchsvollen Workshops bietet sich hier für Sommeliers die ideale Gelegenheit, Weine der weltbesten Weingüter zu verkosten und die Erzeuger persönlich kennenzulernen. Themen waren die Pfälzer Riesling-Spitzenlage Saumagen als einer der aufstrebenden „deutschen Grands Crus“, die besten Rotweine Südtirols von neu gedachten Vernatsch‘ bis zu beeindruckenden Cabernets, nachhaltige Weinproduktion bei Kaliforniens Spitzenbetrieben, der vieldiskutierte Jahrgang 2017 von Brunello die Montalcino oder ein Champagner-Workshop rund um das Thema „Tirage sous liège“.

Sascha Speicher, Chefredakteur von „Meiningers Sommelier“: „Es ist ein Traum, dass es uns gelungen ist, diese Veranstaltung hier im Herzen der Pfalz in den letzten Jahren zu etablieren. Das große Besucherinteresse – auch jenseits unserer Landesgrenzen – zeigt, dass man mit einem solchen Event nicht in eine Millionenmetropole gehen muss. Ganz im Gegenteil: Hier, umgeben von den Weinbergen der Pfalz, lässt sich die Botschaft von handwerklich erzeugten, herkunftsgeprägten Spitzenweinen viel glaubwürdiger vermitteln, als fernab der Weinbaugebiete.“

Die Übersicht über die teilnehmenden 100 Top-Weingüter sind unter www.meininger.de/de/meiningers-finest-100/fuer-besucher zu finden.


Über Meiningers Sommelier
„Meiningers Sommelier“ ist das Service-Magazin für Sommeliers und Gastronomen in Sachen Wein, Spirituosen und Getränke sowie verwandte Genussthemen. „Meiningers Sommelier“ legt besonderen Wert auf praktischen Nutzwert. Redaktionelle Schwerpunkte sind konzentrierte Informationen über Anbaugebiete, empfehlenswerte Erzeuger und Weine, Fachwissen und Weiterbildung, praktische Vorschläge zur Kombination von Weinen mit Speisen, Getränke-Know-how sowie Kellermanagement.
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